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1、实施条例：
“第十三条　食品安全标准公布后，食品生产经营者可以在食品安全标准规定的实施日期之前实施并公开提前实施情况。”
解读：
允许企业提前使用已公布的标准，这样就可以在包装标识上提前变更，避免浪费。

2、实施条例：
“第二十一条　食品、食品添加剂生产经营者委托生产食品、食品添加剂的，应当委托取得食品生产许可、食品添加剂生产许可的生产者生产，并对其生产行为进行监督，对委托生产的食品、食品添加剂的安全负责。受托方应当依照法律、法规、食品安全标准以及合同约定进行生产，对生产行为负责，并接受委托方的监督。”
解读：
食糖行业中委托加工情况较多，本条明确了委托方和被委托方的责任。过去委托加工的食品安全责任一般由受委托企业承担，在市场抽检或质量投诉中，一般转给受委托企业（实际生产企业）所在地市场监管部门处理。但本次修改后明确由委托方对产品安全负责，是产品安全的第一责任人；受委托方的安全责任相对下降，这就要求委托加工时必须对受委托企业进行更多的考查和监督，同时要合同明确产品安全责任条款。

3、实施条例：
“第二十五条　食品生产经营者委托贮存、运输食品的，应当对受托方的食品安全保障能力进行审核，并监督受托方按照保证食品安全的要求贮存、运输食品。受托方应当保证食品贮存、运输条件符合食品安全的要求，加强食品贮存、运输过程管理。
接受食品生产经营者委托贮存、运输食品的，应当如实记录委托方和收货方的名称、地址、联系方式等内容。记录保存期限不得少于贮存、运输结束后2年。
非食品生产经营者从事对温度、湿度等有特殊要求的食品贮存业务的，应当自取得营业执照之日起30个工作日内向所在地县级人民政府食品安全监督管理部门备案。”
解读：
生产企业需要增加一项资料备案，就是对物流的资质审核材料以备查验。最好保留1家以上的物流企业的资质、合同、物流记录等资料。

4、实施条例：
“第二十九条　食品生产经营者应当对变质、超过保质期或者回收的食品进行显著标示或者单独存放在有明确标志的场所，及时采取无害化处理、销毁等措施并如实记录。
食品安全法所称回收食品，是指已经售出，因违反法律、法规、食品安全标准或者超过保质期等原因，被召回或者退回的食品，不包括依照食品安全法第六十三条第三款的规定可以继续销售的食品。”
食品安全法相关条文节选：
“第六十三条  第三款  食品生产经营者应当对召回的食品采取无害化处理、销毁等措施，防止其再次流入市场。但是，对因标签、标志或者说明书不符合食品安全标准而被召回的食品，食品生产者在采取补救措施且能保证食品安全的情况下可以继续销售；销售时应当向消费者明示补救措施。”
“第一百二十三条　违反本法规定，有下列情形之一，尚不构成犯罪的，由县级以上人民政府食品药品监督管理部门没收违法所得和违法生产经营的食品，并可以没收用于违法生产经营的工具、设备、原料等物品；违法生产经营的食品货值金额不足一万元的，并处十万元以上十五万元以下罚款；货值金额一万元以上的，并处货值金额十五倍以上三十倍以下罚款；情节严重的，吊销许可证，并可以由公安机关对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员处五日以上十五日以下拘留：
　　（一）用非食品原料生产食品、在食品中添加食品添加剂以外的化学物质和其他可能危害人体健康的物质，或者用回收食品作为原料生产食品，或者经营上述食品；”
解读：
本处明确了回收食品的概念，必须符合“①已经售出；②因违反法律、法规、食品安全标准或者超过保质期等原因，被召回或者退回的食品”的才属于回收食品。理论上来说，如果因滞销原因，在保质期内退回；或因滞销原因，未超过保质期的库存产品；因标签、标志或者说明书不符合造成的保质期内召回或退回，均不属于回收食品。不属于食品安全法第一百二十三条的处罚范围。

5、实施条例：
“第六十七条至第七十条”
解读：
明确了各类处罚的规范标准。

6、实施条例：
“第七十四条　食品生产经营者生产经营的食品符合食品安全标准但不符合食品所标注的企业标准规定的食品安全指标的，由县级以上人民政府食品安全监督管理部门给予警告，并责令食品经营者停止经营该食品，责令食品生产企业改正；拒不停止经营或者改正的，没收不符合企业标准规定的食品安全指标的食品，货值金额不足1万元的，并处1万元以上5万元以下罚款，货值金额1万元以上的，并处货值金额5倍以上10倍以下罚款。”
食品安全法相关条文节选：
“第一百二十四条　违反本法规定，有下列情形之一，尚不构成犯罪的，由县级以上人民政府食品药品监督管理部门没收违法所得和违法生产经营的食品、食品添加剂，并可以没收用于违法生产经营的工具、设备、原料等物品；违法生产经营的食品、食品添加剂货值金额不足一万元的，并处五万元以上十万元以下罚款；货值金额一万元以上的，并处货值金额十倍以上二十倍以下罚款；情节严重的，吊销许可证：
除前款和本法第一百二十三条、第一百二十五条规定的情形外，生产经营不符合法律、法规或者食品安全标准的食品、食品添加剂的，依照前款规定给予处罚。”
解读：
此处对于抽检不合格的产品进行了区别对待，理论上只要符合“食品安全标准”，就对企业不进行处罚，而是要求停止生产，进行改正。而不是过去直接按食品安全法第一百二十四条进行处罚。
目前食糖行业标识为“食品安全标准”的只有“GB 13104-2014 食品安全国家标准 食糖”，其它的比如白砂糖、绵白糖、红糖、冰糖等标准均标识为“中华人民共和国国家标准”或“中华人民共和国轻工行业标准”等。
本条仅对不符合企业标准的情况进行了定性，但对符合“食品安全标准”但不符合其它推荐性标准的情况未做明确规定，属于灰色地带，这种情况是否处罚或处罚多少应该由各地执法部门把握了。但即便进行处罚，处罚标准也不应该是过去的5-20万。

7、实施条例：
“第七十五条　食品生产经营企业等单位有食品安全法规定的违法情形，除依照食品安全法的规定给予处罚外，有下列情形之一的，对单位的法定代表人、主要负责人、直接负责的主管人员和其他直接责任人员处以其上一年度从本单位取得收入的1倍以上10倍以下罚款：
（一）故意实施违法行为；
（二）违法行为性质恶劣；
（三）违法行为造成严重后果。
属于食品安全法第一百二十五条第二款规定情形的，不适用前款规定。”
解读：
本处增加了对法人及负责人的处罚，且处罚较重，应引起大家的重视。

8、实施条例：
“第七十六条　食品生产经营者依照食品安全法第六十三条第一款、第二款的规定停止生产、经营，实施食品召回，或者采取其他有效措施减轻或者消除食品安全风险，未造成危害后果的，可以从轻或者减轻处罚。”
食品安全法相关条文节选：
“第六十三条　国家建立食品召回制度。食品生产者发现其生产的食品不符合食品安全标准或者有证据证明可能危害人体健康的，应当立即停止生产，召回已经上市销售的食品，通知相关生产经营者和消费者，并记录召回和通知情况。
食品经营者发现其经营的食品有前款规定情形的，应当立即停止经营，通知相关生产经营者和消费者，并记录停止经营和通知情况。食品生产者认为应当召回的，应当立即召回。由于食品经营者的原因造成其经营的食品有前款规定情形的，食品经营者应当召回。”
解读：
本条明确了从轻或者减轻处罚的前提条件。主要方式是及时对产品进行召回处理。建议大家都做一套产品召回的模板资料并进行召回演练，以备不时之需。
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